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Verksamhetsplan 2026 för Sätra Båtsällskap 

 

Inledning 
Sätra Båtsällskap (SBS) är en ideell allmännyttig förening med syfte att utveckla den lokala 

båtsporten genom utbildning, ungdomsverksamhet samt genom att anordna tävlingar av 

olika slag. Vi ska även verka för en god vatten- och skärgårdsmiljö och värna gott 

sjömanskap, kamratskap och god idrottsanda.  

Meningarna är i stort sett hämtade ur SBS stadgar, som innebär förpliktelser men som också 

sätter ribban och anger inriktningen för vad vi i SBS bör göra och hur vi vill upplevas.  

SBS ska vara en levande förening med en mångfald av aktiviteter. Vi vill se ett klubbhus som 

sjuder av aktivitet, vi vill se barn och ungdomar lära sig segla i klubbens jollar och inte minst, 

vi vill se ett gott kamratskap och god klubbanda i föreningen.  

Ska vi lyckas med våra ambitioner måste intresserade, engagerade och kompetenta 

medlemmar ställa upp såväl i styrelse som i klubbens funktionärsarbete. Vi vill stärka 

engagemanget genom att anordna aktiviteter som är engagerande för klubbmedlemmarna 

men också genom tydliga regler för vad som gäller. Vi kommer också att ge möjlighet till 

delaktighet via sociala medier. 

Efter några intensiva år med utbyten av våra bryggor är planerna för 2026 mer modesta 

med utbyte av återstående rörbommar som största aktivitet, i övrigt blir fokus på att 

slutföra arbetet med C-bryggan och löpande underhåll av vår anläggning. 

Under försommaren planerar vi att ha säsongsupptakt i klubbhuset med lite enklare 

förtäring och trevlig samvaro i ungefär samma anda som de senaste åren. 

Vi kommer också att fortsätta med vår traditionsenliga klubbdag i september men vi 

planerar att ändra upplägget lite för att se om vi kan locka fler att komma. Jungfruholmarna 

kommer troligen ändå att få en roll i upplägget, vi återkommer till hur. 

Juniorverksamheten 
Vi planerar att ha en optimistjollegrupp med 4-6 yngre barn förutom gruppen med äldre, 
lika stora gruppen, som seglar 2-Krona. Därutöver ska vi fortsätta med sprintsegling på 
helger och engagera fler vuxna i dessa seglingar. Vi kommer fortsätta söka samarbeten med 
andra klubbar med våra sprintseglingar och delta i andra klubbars seglingar. Bygga ny 
landstigningsramp/spång till jollebryggan Reparera minislipen.  
 
Målet är att: 

• Erbjuda ungdomar ett kul sätt att komma i kontakt med båtlivet. 

• Erbjuda seglingsutbildning för ca 10 ungdomar på årsbasis. 

• Att vid lämpliga tillfällen bedriva insamlingar i form av vår “båtloppis”. 
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Utbildningsverksamhet 
I SBS ordningsföreskrifterna (som antogs på vintermötet 2019) finns ett krav om nautisk 

kompetens samt ett löfte om att klubben kommer att ordna utbildning för möjlighet att 

examineras för förarbevis. Målet är att vi under verksamhetsåret ska arrangera utbildningar 

för det antal medlemmar som behöver. 

 

Målet är att: 

• Erbjuda utbildning i Förarbevis till medlemmar med behov under höst utanför 

säsong. 

 

Miljöarbetet  
SBS vill aktivt bidra till en god miljö och främja ett hållbart båtliv. Arbetet görs i samverkan 

med båtägarna, med Fiskarfjärdens båtklubb, SVI samt andra organisationer och myndig-

heter. I vår miljöplan beskrivs aktiviteter som underlättar för båtägare att följa miljöpolicy 

och miljöregler.  

Målet är att: 

Följa vår miljöplan och vår miljöpolicy samt avfallshanteringsplan genom att genomföra 

följande aktiviteter: 

• Säkerställa att nya medlemmar intygar ren båtbotten, det vill säga att båtbottens 

halter av biocidfärger ligger under Stockholms stads referensvärden. Säkerställer att 

befintliga medlemmar som byter båt kontrollerar förekomsten av biocidfärger samt 

vid behov sanerar båtbotten inför kommande säsong. Vid behov genomföra 

mätningar av båtbottnar i egen regi.   

• Under året genomföra en egenkontroll på SBS baserat på miljöaspekter i SBUs 

checklista för egenkontroll. 

• Informera om hur båtägare kan minimera sin miljöpåverkan. Detta sker samordnat 

på båtklubbarnas och varvets hemsidor samt via ordinarie medlemsmöten. Vid 

behov via övriga kanaler såsom ex mail, sms, nyhetsbrev (SVI, SBS, FBK).  

• Informera om de mest miljövänliga alternativen samt produkter som godkänts av 

myndigheter vid underhållsarbeten på den egna båten, vid båttransport (drivmedel) 

och vid omhändertagande av avfall, t.ex. via hemsidorna (SVI, SBS, FBK). 

• Granska miljöpolicyn och uppdatera vid behov. 

• Medverka i SMBF:s årliga miljökonferens och liknande.  

SBS medlemsmöten 
Under året kommer SBS att hålla 3 ordinarie medlemsmöten samt ett årsmöte. Utöver 

klubbmöten kommer även styrelsen att genomföra möten för nya medlemmar samt möte 

för klubbens funktionärer. Vårmötet och höstmötet kommer att vara informationsmöten 
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medan års- och vintermöte är beslutsmöten. Ambitionen är att vårmötet sker på någon av 

de närbelägna båttillbehörsaffärerna.  

Målet är att:  

• Hålla följande medlemsmöten så att de är välplanerade och intressanta:  

o Årsmöte 

o Vårmöte (inför sjösättning) 

o Höstmöte (inför upptagning) 

o Vintermöte (verksamhetsplan, budget och avgifter) 

o Möte för nya medlemmar  

o Uppstartsmöte för funktionärer  

 

Klubbhuset 
Klubbhuset är en stor tillgång för Sätra Båtsällskap. Där har vi våra möten och aktiviteter. 

Förutom klubbens alla konstitutionella möten hyser även vårt klubbhus vår egen 

Juniorverksamhet samt sjöscouternas verksamhet. Klubbhuset, med sitt fantastiska läge ska 

vara en plats för klubbens samtliga medlemmar att vistas- och trivas i. Som SBS medlem är 

man välkommen att hyra lokalen till privata fester. Vill man hyra mer än två gånger kan SBS 

styrelse ge särskilt tillstånd.  

Det är viktigt att båtklubbens alla generationer håller klubbhuset i ett gott skick. Det är 

därför viktigt att hålla underhållsplanen uppdaterad och efter ekonomisk förmåga sköta det 

löpande underhållet av klubbhuset.  

Målet är att: 

• Hyra ut klubbhuset till de medlemmar som vill, max två uthyrningar per medlem och 

år. Förtur ges dock alltid till klubbens egen verksamhet såsom medlemsmöten, 

arbetshelger, torr- och sjösättningshelger samt under gemensamma fester och 

event. 

• Löpande underhåll av klubbhus. 

• Event: sommarkickoff i maj/ juni samt klubbdag i september. 

Hamnen 
C-bryggan har bytts ut under året. Det är nu betydligt lättare för båtägare att komma i 
och ur sina båtar. Det återstår att renovera grind och landgång till bryggan. 
Skyltar har satts upp med anledning av det ökande olovliga fiskandet vid våra bryggor. 
Vi har som tidigare 168 båtplatser och har under året sett till att i stort sett samtliga 
båtplatser är uthyrda. 
 
Målet för 2026 är att: 

           -  Regler som gäller för hamnen ska efterföljas 
            - Renovering av C-bryggans grind och landgång 
            - Byte av ett 10-tal gamla Y-bommar på B-bryggan 
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            - Att samtliga båtplatser är uthyrda 
 

Arbeten i klubben  
Vid de ordinarie 4 arbetspliktsdagarna, två på våren och två på hösten ligger fokus på att 

iordningställa hamnen inför sommaren respektive vinter. 

Utöver detta arbete avser vi fortsätta utbytet av gamla bommar i vår hamn samt styrningen 

av bryggbelysningen. Arbetet med att renovera klubbhusets altan, som påbörjades hösten 

2024, kommer att avslutas under våren 2026.   

Alla klubbmedlemmar, som är registrerade ägare av en båt i klubben, skall normalt göra ett 

arbetspass på 5-6 timmar. Detta kan göras på någon av de ordinarie arbetsdagarna eller stå i 

kiosken under sjö-/torrsättningsdagarna.  

Behovet av arbetspass är ca 40 personer under våren och 40 personer under hösten. 

Löpande underhåll i hamn och klubbhus kräver ca 150 arbetstimmar övrig tid. Att hålla 

klubbhuset rent och fräscht kräver ca 10 städpass.  

Medlem ansvarar själv för att välja och boka sitt pass på någon av de schemalagda 

arbetsdagarna, stå i kiosken, önskan om ett friköp alternativt städa klubbhus. Enklast bokar 

du via internet https://bas.batunionen.se/.   

Under de schemalagda arbetsdagarna, med den gemensamma arbetslunchen, knyts många 

medlemskontakter och delas många intressanta båtupplevelser. Vi har glädjande noterat ett 

ökat Intresset för att delta vid de schemalagda arbetsdagarna de senare åren.  

Målet är att:  

• Med medlemmars insatser begränsa kostnaden för underhåll och skötsel av vårt 

klubbhus, hamn med kringliggande mark, räddningsbåt, juniorernas båtar, samt den 

årliga sjösättningen och torrsättningen av bommar.    

  

Sjösättning och upptagning 
Sjösättnings- och upptagningsdagarna är de tillfällen där absolut flest medlemmar i klubben 

träffas. Det är också vårt mål att klubbens medlemmar tar upp och sjösätter sina båtar 

under klubbdagarna. Genom att bibehålla och utveckla klubbdagarna hoppas vi att 

klubbandan utvecklas och stärks. Vi kommer även att verka för att klubbens båtar får ligga 

samlade på hamnplan. Klubben hyr nu återigen ut hamnen till SVI under torr- och 

sjösättning.  

Målet är att:  

• 85 procent av SBS medlemmar som torr- och sjösätter båten på varvet ska göra det 

på SBS-dagarna. 

• Samla SBS båtar så mycket det går för ökad klubbanda. 

• Minska antalet SBS-båtar som blir kvar på land.  

https://bas.batunionen.se/
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Vaktverksamhet 
I anslutning till dagen för årsmötet öppnas bokningen för vakt. Det är Båtunionens BAS-K 

som används, https://bas.batunionen.se/. Medlemmar som har båtplats i hamnen har 

vaktplikt och ska gå vakt vid två tillfällen under sommaren alternativt gå två personer vid ett 

tillfälle s k familjevakt. Bäst är att medlem bokar datum via BAS-K. Håll utkik i nyhetsbrev 

och på hemsidan för sista datum att själv boka vakt. Därefter bokar istället vaktchefen två 

datum för er räkning. Kan medlem inte gå de dagar man fått tilldelade eller valt själv är det 

medlems egna ansvar att skaffa ersättare till pass eller byta tid med en annan medlem. 

SMS:a vaktchefen så han kan hålla reda på bemanningen under säsongen. De medlemmar 

som ej har internet får boka sig på årsmötet, ringa vaktchefen eller acceptera de dagar 

vaktchefen bokar. ALLA som har båt i hamnen under sommarsäsongen ska gå vakt. De enda 

som är befriade är hedersmedlemmar samt de som utför styrelsearbete för klubben. 

Utebliven sommarvakt debiteras med 2 000 kr per pass. 

 

Målet är att: 

• Att vi med vaktverksamheten ska vara stöld- och incidentfria i vår hamn. 

• 100% av säsongens nätter ska ha vakt på plats. 

• Placera ut en extra kortläsare längst ut på A- eller B-bryggan för ökad uppföljning av 

vaktutförandet. 

 

Information till klubbmedlemmar 
Nyhetsbrevet Sätra Båt 

Brevet i form av ett mejl ska skickas 4 gånger under året inför klubbens möten. Av dessa 4 

gånger ska minst den inför Årsmötet även kompletteras med ett postutskick med kallelse 

samt hänvisning till alla handlingar. Nyhetsbrevet ska innehålla viktig information till 

medlemmarna om sjösättning och upptagning samt information och föredragningslistor 

inför medlemsmöten. Nyhetsbrevet ska också spegla båtklubbens verksamhet och 

medlemmarnas tankar och erfarenheter av sjölivet. 
 

Hemsidan www.satrabat.se 

Sajten ska innehålla formell information om klubben för både befintliga och blivande 

medlemmar. Intresserade av att bli medlem eller ta reda på andra saker om klubben ska 

kunna hitta all info på sajten. Hemsidan kommer få ett nytt publiceringsverktyg under 

början av 2026. Ingen skillnad i utseende kommer att märkas för användaren. 

Facebook 

Vi driver två Facebooksidor. En mer officiell Facebooksida som nås av alla som väljer att leta 

sig fram till den. Denna är en sk Sida. På denna Sida kan en redaktör lägga ut diverse inlägg 

som kan vara av intresse för medlemmar och andra. Därefter kan besökare besvara och 

kommentera på de inlägg som görs.  

 

Vi har också en Facebook-Grupp som heter Sätra Båtsällskap Gruppen. Där är innehållet helt 

slutet och endast riktat till de som tilldelats medlemskap i gruppen via de inträdesfrågor 

https://bas.batunionen.se/
http://www.satrabat.se/
http://www.satrabat.se/
https://www.facebook.com/groups/2183360398657165/
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som ska besvaras. Redaktören aktiverar därefter medlemskap. Väl inne i gruppen kan man i 

skrivande stund nå 93 anslutna gruppmedlemmar. I gruppen kan alla skriva och svara på 

inlägg. Med FB-Gruppen ökar vi klubbkänslan och vara varandra till hjälp och stöd eller bara 

skicka in en kvällsbild från en vik inte långt borta och berätta hur bra båtlivet kan vara.  

 

SMS-påminnelser 

Inför medlemsmöten eller i samband med andra viktiga händelser kommer vi även 

fortsättningsvis skicka påminnelser till samtliga medlemmar via SMS. 

Formell information och kallelser kommer dock även fortsättningsvis att huvudsakligen 

skickas i andra kanaler såsom Nyhetsbrevet Sätra Båt och på Hemsidan.   

 

Redaktören förbehåller sig rätten att rensa olämpligt material i samtliga av klubbens digitala 

kanaler om så anses nödvändigt. Otrevligt språk, personangrepp eller andra uppenbara 

olämpligheter kommer att rensas efter bästa förmåga. Tipsa gärna redaktören genom att 

maila till redaktor@satrabat.se om du ser något som borde tas bort eller är tveksamt 

innehåll. 

 

Målet med info till medlemmar är att: 

• Medlemmar ska få adekvat information i tid för medlemsmöten och andra för 

klubben och medlemmarna viktiga händelser och aktiviteter genom kanaler som 

Nyhetsbrev, hemsida, Facebook och sms. 

• Medlemmar ska kunna söka all sorts medlemsrelaterad information i uppdaterade 
kanaler såsom hemsida och Facebook. 

• Medlemmar ska kunna bidra till en ökad klubbkänsla genom att själva använda 
kanaler såsom Facebook för att bygga gemenskap och nytta. 

• Klubben ska använda digital teknik till hjälp för att underlätta för medlemmar att 

kunna bli nådda av medlemsinformation 

 

Kiosken 
Vi fortsätter under 2026 att driva kiosken. Målet för 2026 är att utöka gruppen som driver 

verksamheten. Kiosken kommer att hållas öppen minst under samtliga sjö- och 

torrsättningsdagar. Vid vackert väder andra helgdagar under båtfixarsäsongen kommer vi 

också att försöka hålla kiosken öppen. 

Kioskverksamheten bemannas av medlemmar, primärt via arbetsplikt, men även frivilliga 

insatser tas tacksamt emot. Överskottet används är tänkt att användas till trivselhöjande 

insatser i klubben samt till Juniorverksamheten. 

Förbifart Stockholm 
Nu börjar det närma sig en tidpunkt när vi kan ta bort denna rubrik från vår 

verksamhetsplan! Under våren 2026 kommer de sista återställningsarbetena med anledning 

av Förbifart Stockholm att genomföras och vi kommer till nästa torrsättning disponera hela 

mailto:redaktor@satrabat.se
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hamnplan och alla tillfälliga etableringar kommer att vara borta. 

Det kan bli en del andra arbeten på hamnplan för dränering och dagvattenavledning men 

detta är då inte kopplat till förbifarten. Information om eventuella arbeten som påverkar 

föreningens verksamhet kommer att skickas ut via e-post och SMS. 

Övrig utveckling i föreningen 
Det är viktigt att värna om båtklubbarna som folkrörelse. Här möts människor med samma 

intresse och hjälps åt så att alla som vill kan komma ut och njuta av livet på vattnet. Det är 

viktigt att vi som båtklubb kan erbjuda nyttiga och intressanta aktiviteter såväl i syfte att 

våra medlemmen kan förkovra sig i angelägna områden inom båtlivet, dels i syfte att 

utveckla klubbkänslan i SBS. 

 

Styrelsens ambition är att hela tiden att hålla nere kostnaderna för medlemmarna i 

föreningen men att respektive avgift ska finansiera sin del av verksamheten.  

För 2026 kommer därför alla avgifterna att vara oförändrade jämfört med 2025.  

 

Styrelsen Sätra Båtsällskap  

November 2025 
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